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25 de Fevereiro de 2009, 17.30 Horas 
 

ACTA NÚMERO 88 
 

Presenças:  António  José  Seguro  (PS),  Miguel  Tiago  (PCP),  Aldemira  Pinho  (PS),  Bravo  Nico  (PS), 
Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), Luís Fagundes Duarte (PS), Manuel Mota (PS), Manuela de 
Melo  (PS), Odete  João  (PS),  André  Almeida  (PSD),  Fernando  Antunes  (PSD), Helena Oliveira  (PSD), 
Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro  Cristóvão  (PSD),  Francisco Madeira  Lopes  (PEV),  Luísa Mesquita  (Não 
Inscrita), José Paulo de Carvalho (Não Inscrito), Ana Drago (BE), Alcídia Lopes (PS), Rita Neves (PS), João 
Oliveira (PCP). 
   
Faltas: Helena Lopes da Costa (PSD), Fernanda Asseiceira (PS), Luísa Salgueiro (PS), Paula Barros (PS), 
Rosalina Martins (PS) e Abel Baptista (CDS‐PP). 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação das actas 
               

Actas nºs 86 e 87              
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Data da próxima reunião 

 
03.Março.2009 – 09h30/13h00 e 14h30/18h30 – Conferência Parlamentar sobre Ciência 
04.Março.2009  

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
A ordem do dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados do CDS‐PP e 
do PEV. 
2. Apreciação e aprovação das actas 
               
A  acta da  reunião de 17 de  Fevereiro  foi  aprovada por unanimidade,  registando‐se  a  ausência dos 
Deputados do CDS‐PP e do PEV. 
A apreciação da acta da reunião de 19 de Fevereiro foi adiada para a reunião da Comissão de 04 de 
Março, por terem serem levantadas dúvidas, por parte do Deputado Fernando Antunes (PSD), quanto 
à pertinência da marcação de faltas. 
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3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. No que se refere aos Grupos de Trabalho, foi estabelecida a seguinte calendarização de apreciação 

dos respectivos relatórios: 
 

→ GT Qualificação – a apreciação do relatório encontra‐se agendada para o dia 17 de Março; 
 

→ GT Ensino Superior – A apreciação do relatório foi agendada para o dia 7 de Abril; 
 

→ GT Ensino Especial – A apreciação do relatório ocorrerá no dia 14 de Abril; 
 

→ A apreciação do relatório sobre Ciência foi agendada para o dia 21 de Abril; 
 

→ GT  Políticas  Espaciais  –  A  apreciação  do  relatório  foi  agendada  para  o  dia  28  de  Abril; 
Encontram‐se  ainda  previstas  audições  aos  responsáveis  da  Fundação  para  a  Ciência  e  a 
Tecnologia e do Plano Tecnológico. 
 

3.2. O Senhor Deputado Bravo Nico fez o ponto de situação da Conferência sobre Ciência.  
A Senhora Deputada Ana Drago (BE) fez saber que não poderá assegurar a moderação de nenhum 
dos painéis, por se encontrar, em representação da Comissão de Educação e Ciência, numa sessão 
distrital do Parlamento dos Jovens. O PCP comunicou também a sua indisponibilidade para estar 
presente. Foi decidido transmitir estas informações aos participantes da Conferência. 
 

3.3. Em relação à visita Parlamentar ao CENIMAT – Centro de Investigação de Materiais da Faculdade 
de  Ciências  e  Tecnologia  da Universidade Nova  de  Lisboa,  prevista  para  o  dia  10  de Março,  o 
Senhor Presidente solicitou aos Deputados a indicação, o mais breve possível, da sua participação, 
visto  que  se  aguarda  a  confirmação  do  número  de  elementos,  para  eventual  aprovação  pelo 
Presidente da Assembleia da República. 

3.4. O  Senhor Deputado Bravo Nico  referiu‐se ainda à Conferência  Interparlamentar EUREKA,  tendo 
sido aprovada a data de 14 e 15 de Maio para a sua realização. Na reunião de 10 de Março será 
apresentada uma proposta de programa. 

 
3.5. No que se refere à Audição sobre Políticas de Juventude e Associativismo, prevista para 24 ou 31 

de Março,  na Assembleia  da  República,  foi  decidido  elaborar  uma  proposta  de  programa  e  de 
entidades a convidar, para apreciação na reunião de 4 de Março. 

 
3.6. No que diz respeito ao processo legislativo, foi estabelecida a seguinte metodologia de trabalho e 

calendarização: 
Proposta de  Lei nº 238/X  ‐  Estabelece o  regime  jurídico da  luta  contra  a dopagem no 
desporto. 

Grupo de Trabalho – Hermínio Loureiro (PSD), Luísa Salgueiro (PS), Miguel Tiago 
(PCP) 
Pedido de parecer às entidades do sector            – até 27.Fevereiro.09   
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Fórum no site da AR                                                  ‐ até 27.Fevereiro.09 
Audição parlamentar                                                – 10.Março.09 (09h30 ‐ 13h00) 
Entrega de propostas de alteração pelos GP        – até 17.Março.09  
Apresentação pelo GT de projecto de texto final – 20.Março.09 
Discussão e votação na especialidade                    – 24.Março.09  

 
Proposta de Lei nº 249/X ‐ Combate à violência, ao racismo, à xenofobia e à intolerância 
nos espectáculos desportivos. 

 
Pedidos de parecer        – Até 20.Março.09 
 

Projecto de  Lei nº  634/X  ‐  Estabelece o  regime  de  aplicação da  Educação  Sexual nas 
Escolas (PCP) e Projecto de Lei nº 660/X ‐ Estabelece o regime de aplicação da educação 
sexual em meio escolar (PS) 

 

Pedidos de parecer      – Até 20.Março.09 
 

Os Senhores Deputados Pedro Duarte (PSD) e José Paulo de Carvalho (N.Insc.) sugeriram que, 
tratando‐se de uma matéria sensível e politicamente relevante, seja promovida a realização 
de  uma  audição  Parlamentar,  pelo  menos  aos  responsáveis  do  Grupo  de  Trabalho  da 
Educação Sexual. 
Intervieram ainda os Senhores Deputados  Luísa Mesquita  (N.Insc.) e  Luís Fagundes Duarte 
(PS) que consideraram dever‐se aguardar pelos pareceres e só depois decidir pela realização 
ou não da audição. 

 
Projecto de Lei nº 655/X ‐ Regime de apoio à frequência de Estágios Curriculares (PCP) 

 
Apreciação do parecer       – 04.Março.09 

 
Projecto de  Lei nº 663/X  ‐  Institui um  regime  especial de  aposentação para  educadores de 
infância  e  professores  do  1.º  ciclo  do  ensino  básico  do  ensino  público  em  regime  de 
monodocência que concluíram o curso de magistério Primário e educação de Infância de 1975 
e 1976. 
 
O PS, a quem cabia a indicação do relator, designou o Senhor Deputado João Bernardo. 
 

Apresentação em Comissão    – 10.Março.09 
Apreciação do parecer       – 17.Março.09 

 
O Senhor Presidente  lembrou ainda que as propostas de alteração, pelos GP’s, à Proposta de 
Lei nº 234/X  ‐ Consagra a garantia de  intercomunicabilidade entre os docentes provenientes 
das  Regiões  Autónomas  com  o  restante  território  nacional  ‐  deverão  ser  entregues  até 
27.Fevereiro e a discussão e votação na especialidade deverá ocorrer no dia 04.Março. 
 

3.7. A  Senhora  Deputada  Manuela  de  Melo  (PS)  fez  uma  breve  apresentação  do  relatório  de 
actividades, de 2008, do Grupo de Parlamentares Conexo com a UNESCO. 



 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 
 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 

 4

 
Propôs  ainda  uma  reflexão  sobre  a  participação  dos  Deputados  nas  Sessões  Distritais  do 
Parlamento dos Jovens, para que as mesmas não sejam utilizadas para fins eleitoralistas.  

 
Em  resposta,  o  Senhor  Deputado  Ribeiro  Cristóvão  (PSD)  considerou  que  a  participação  do 
Deputado Pedro Santana Lopes na sessão de Lisboa só dignifica o programa.  

 
Ainda  a  propósito  do  Parlamento  dos  Jovens,  comunicou  que  recebeu  um  convite  da Direcção 
Regional de Educação do Centro, da Direcção Regional do  IPJ e da Câmara Municipal de Castelo 
Branco para assistir às sessões do básico e do secundário do Parlamento dos Jovens, quando ele 
próprio presidirá a uma das sessões. 
Foi decidido levar este facto ao conhecimento da Coordenação do Programa. 

 
3.8. O  Senhor  Deputado  Pedro  Duarte  (PSD)  chamou  a  atenção  para  o  facto  de  o  computador 

Magalhães não estar acessível às crianças que se encontram à guarda de instituições, pelo facto de 
não  terem  representante  legal,  enquanto  pessoa  singular,  pelo  que  sugeriu  que  a  Comissão 
tomasse diligências no sentido de evitar este tipo de discriminação.  
O  Senhor  Presidente  da  Comissão  irá  contactar  o Ministério  da  Educação  no  sentido  de  ver 
resolvida esta situação. 

 
3.9. A  Senhora  Deputada  Luísa Mesquita  (N.Insc.)  apresentou  um  requerimento  em  que  propôs  a 

audição da Associação de Professores de Português, em particular os especialistas  responsáveis 
pela formulação de um Parecer relativo às alterações dos programas de Português para o Ensino 
Básico, enviado recentemente ao Ministério da Educação. 
 
Interveio o Senhor Deputado Bravo Nico  (PS) que propôs que  seja ouvida  também a equipa do 
projecto de programas de Língua Portuguesa para o ensino básico. 
 
O requerimento foi aprovado por unanimidade, registando‐se a ausência do CDS‐PP.     

 
4. Data da próxima reunião 

 
03.Março.2009 – 09h30/13h00 e 14h30/18h30 – Conferência Parlamentar sobre Ciência 
04.Março.2009 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 25 de Fevereiro de 2009 
 

O Presidente da Comissão 
 
 

António José Seguro 
 


